
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19 DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS E VINTE E 

DOIS. 

Aos dezenove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 
Bozoki n° 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras o Senhor 

Presidente Vereador em exercício Arnaldo Pereira de Souza, sob a proteção de Deus 

declarou aberta a presente Sessão. Em seguida convidou os Vereadores Laudir 

Abreu da Rosa Junior e Joaquim Cassiano Teixeira para compor a Mesa. Ato seguinte 

o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regimento Interno colocou 

a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 1° Projeto de Le Complementar 
n°88/2022 - "Dispõe sobre alteração do art. 100 da Lei Complementar n°29/2007, que 

institui a composição do Conselho Municipal de Desenvolvimento". 2° Projeto de Lei 

411/2022- "Dispõe sobre a denominação de Laboratório Municipal e dá outras 
providências". 3° Projeto de Lei 413/2022 — "Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

aditar Termo de Colaboração com o Conselho Comunitário de Segurança de Sonora e 
dá outras providências". Matérias apresentada pelos Senhores Vereadores e 
Senhoras Vereadoras: Ofício 52/2022 — autoria de todos os Vereadores e 
Vereadoras. USO DA TRIBUNA: Não houve Vereador (a) inscrito (a). ORDEM DO 
DIA: Não houve matérias para deliberação. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso de 
explicações pessoais o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, que após cumprimentos 
comentou a respeito do oficio encaminhado ao Executivo ao qual solicita abono 
salarial a categoria dos enfermeiros e disse que foi a maneira de poder ajudar esses 
profissionais que tanto contribui para a sociedade. Agradeceu o Executivo pelo 
investimento nos pequenos produtores do Assentamento e ressaltou a importância 
desse movimento. Agradeceu ao Gerente de Obras Antônio Joao que disponibilizou os 
maquinários do Município para realizar o aterro, mostrando que os bens públicos estão 
para servir a população. Solicitou que ao Engenheiro da Prefeitura providências no 
sentido de sanar o problema existente no bueiro localizado na esquina do Posto 
Pantanal com a oficina do Bento, tomando a devida atenção no sentido de fazer a 
manutenção do mesmo, haja visto a água ficar empossando no local não está 
chegando ao seu destino. Finalizou suas considerações desejando uma ótima noite a 
todos. Fez uso da palavra a Vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos que de 
início comentou sobre o oficio encaminhado ao Executivo solicitando gratificação aos 
profissionais da enfermagem e mostrou-se indignada pelo fato de muitos contratados 
receberem altas gratificações enquanto muitos servidores efetivos não recebem, e 
outros que recebiam teve essa gratificação cortada, pediu para que todos sejam 
tratados com igualdade e encerrou falando das dificuldades de muitos pais de família 
sobreviver com R$ 1.600,00 (hum mil e seiscentos reais). Em seguida fez uso da 
palavra o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, que após saudações externou sua 
tristeza pela suspensão do piso salarial da classe de enfermagem e disse que a única 
maneira que acharam de ajudar esses profissionais foi por meio de ofício ao qual 



solicita gratificações a eles e pediu para que o Prefeito atenda esse pedido. 
Parabenizou em nome do Diretor de Esportes Vinicius Berssanette a equipe de 
funcionários públicos que no fim de semana participaram de mais uma etapa da Copa 

da Assomasul, infelizmente não conseguimos a classificação, mas terminaram em 
uma boa posição. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar 

Lima, que após cumprimentos comentou sobre o lançamento de obras que serão 
feitas no Município alcançando quase 20 milhões de reais para Reforma da Prefeitura, 
Construção da Casa do Artesão, Barracão na Gerência de obras, entre outras e 
destacou que tem muitos outros imóveis da Prefeitura precisando bem mais de 
reformas e estão sendo esquecidos, como o Posto Central que se encontra fechado a 
quase um ano. Comentou sobre sua indicação na qual solicitava a construção de 
banheiros no cemitério e que até o momento não foi atendido, bem como os ofícios e 
requerimentos que nem respondidos foram. Falou da falta de compromisso por parte 
do Executivo com a classe dos professores, na qual ficou acordado que o reajuste 
inicial seria de 25% e posteriormente passaria a 34%, coisa que não aconteceu. 
Externou sua felicidade pelo encaminhamento do ofício ao Executivo com relação ao 
reajuste da classe de enfermagem e pediu para que o Executivo atenda esse pedido. 
Fez uso da palavra o Vereador José Fábio dos Santos, que após saudações comentou 
dos requerimentos encaminhado ao Executivo e que não são respondidos, destacou a 
falta de responsabilidade por parte do Prefeito. Mostrou sua indignação com o 
Executivo, pois não respeita a Câmara de Vereadores como deveria e disse que 
buscará seus direitos seja por meio do Ministério Público ou nos Tribunais Superiores. 
Comentou sobre o ofício referente a gratificação aos profissionais de enfermagem e 
disse que a parte dos Vereadores foi feita, pois eles entendem e valorizam esses 
profissionais que tanto fizeram e fazem pelo Município e que agora cabe ao Executivo 
reconhecer e valoriza-los. Externou sua felicidade por colocar o nome do "Betão" no 
Laboratório Municipal, mas pediu mais comprometimento por parte do Prefeito, pois já 
fazem dias que foi votado o projeto de lei de mudança do nome da Escola do 
Assentamento e até o momento nada foi mudado. Fez uso da palavra o Vereador 
Joaquim Cassiano Teixeira que após cumprimentos reforçou seu compromisso com a 
classe dos profissionais de enfermagem e ressaltou a importância desses funcionários 
ao Município. Comentou a respeito do projeto 413 e parabenizou os policiais militares 
que realizam um belíssimo trabalho com as crianças do Município e que é essencial a 
aprovação desse projeto para dar continuidade a essas atividades. Explicou para o 
público que esse montante de 20 milhões que serão aplicados nas obras do Município 
foi conseguido através dos Deputados e por meio do Governo do Estado com a 
aplicação de recursos do Município também, e que isso aconteceu por conta de muita 
persistência do Prefeito e dos Vereadores que em momento algum hesitou de correr 
atrás de benefícios para o Município. Finalizou suas considerações agradecendo o 
público e desejando uma boa-noite a todos. Fez uso da palavra o Vereador Alexandro 
Rodrigues de Campos, que após cumprimentos falou que se tivesse mais interação 
dos Vereadores com o Prefeito tinha certeza que os recursos seriam aplicados onde 
realmente se tem mais necessidade. Disse que em visitas nos postos de saúde 
constatou a falta de enfermeira no PSF 4, sendo assim cobrou a gerente de saúde 
Indianara que o informou que já chamou uma enfermeira para assumir a unidade. 
Comentou a falta de medicamento na farmácia municipal, falta de fraldas geriátricas e 
pediu providencias por parte do Executivo. Mostrou o descaso com a população que 
madruga na gerencia para conseguir passagens ou liberação de exames, que essas 



pessoas chegam no local as 04 horas da manhã e ficam em pé esperando ser 
atendidos, com uma quantidade pouca de funcionários demorando ainda mais esse 
espera. Falou que 80% dos prédios da Prefeitura são alugados e o Prefeito irá gastar 
um montante de mais de 2 milhões para reformar a Prefeitura. Disse aos enfermeiros 
que os Vereadores encaminharam um oficio ao Executivo solicitando gratificações 
para ele e disse que espera que o Prefeito se sensibilize com a causa e valorize esses 
profissionais. Finalizou sua fala desejando uma boa-noite a todos. Fez uso da palavra 
o Vereador e Presidente em exercício Arnaldo Pereira de Souza, que parabenizou os 
Vereadores pela assinatura do ofício sobre o abono salarial dos profissionais da 
enfermagem e encerrou suas considerações desejando uma boa semana ao público. 
E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro Rodrigues 
Campos 1° Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai 
assinada por mim e pelo Presidente. 


